



СРО
СОЮЗ НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ
ПРЕДПРИЯТИЙ БЕЗОПАСНОСТИ

ИНН/КПП: 7736127143/773601001
ОГРН: 1157700003680
Юр. адрес: 119261, г. Москва,
ул. Панферова, д. 16, корп. 1, пом. III.
Тел. +7 (968) 785-15-71
info@snpb.ru
www.snpb.ru

Председателю Совета
по профессиональным квалификациям
в сфере антитеррористической
защищенности и охраны объектов
(территорий)

А.П. Колмакову

Уважаемый Александр Петрович!

Направляем Вам замечания и предложения по проекту квалификации «Работник в области безопасности» (2 уровень квалификации), представленный Советом по профессиональным квалификациям в негосударственной сфере безопасности:

1. Несоответствие Методическим рекомендациям НАРК от 29.09.2020 №1050/20

«Особое внимание в ходе обсуждения проектов квалификаций уделяется перечню документов об образовании и (или) прохождении обучения, и (или) опыте работы, необходимых для допуска к профессиональному экзамену по соответствующей квалификации, включая возможность признания результатов неформального образования и учет действующих у работников на момент направления на профессиональный экзамен свидетельств о квалификации» (стр. 7 Методических рекомендаций НАРК).

Обсуждение проектов квалификаций проводится одновременно с обсуждением проекта профессионального стандарта. Проекты квалификаций прикладываются к проекту профессионального стандарта в форме таблицы-приложения и/или в виде ссылки на место размещения приложения на информационном ресурсе. (Материалы профессионально-общественного обсуждения проекта квалификации не представлены).

Экспертизу проектов профессиональных стандартов и проектов квалификаций, подготовку экспертных заключений для рассмотрения Национальным советом проводит Национальное агентство. Экспертиза проектов квалификаций проводится Национальным агентством в соответствии с пунктом 8 Положения.

Трудовые функции профессионального стандарта «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций» не могут быть заявлены в качестве исходных в проект рассматриваемой квалификации из-за привлечения ПС, как единственно функционирующего в отрасли.

В проекте квалификации трудовые функции заимствованы из профессионального стандарта «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций», утвержденного приказом Минтруда России от 11 декабря 2015 г. № 1010н, на соответствие которому предполагается проводить независимую оценку квалификации.

Наименование квалификации и требования к квалификации заявлены разработчиком не на основании анализа рынка, тем более рынка охраны образовательных организаций, а на основании конъюнктурных соображений по доминированию на рынке труда, без усилий по профессиональной подготовке субъектов профессионального стандарта.

2. Несоответствие Закону РФ "О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации" от 11.03.1992 N 2487-1 (ст.12.1) в части наделяния «самозанятых» и не получивших предусмотренный законом статус, правами осуществления пропускного и внутриобъектового режимов, что связано с определенными ограничениями в правах граждан.

Наделение правами обеспечения пропускного и внутриобъектового режимов на объектах социальной сферы массового пребывания людей лиц «без статуса», и без каких-либо требований к профессиональной подготовке, на основании справки о постановке на учет в качестве налогоплательщика налога на профессиональных доход, проект квалификации делает невозможным конкретизацию требований к квалификации и проведение профессионального экзамена.

«Самозанятый» выполняет те же трудовые функции, что и охранник, но при этом не имеет права на использование оружия.

3. Несоответствие Приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12.04.2013 №148н. "Об утверждении уровней квалификации в целях разработки проектов профессиональных стандартов".

Не содержит даже минимальных требований к профессиональной подготовке, лежащих в основе 2-го уровня квалификации.

В таблице «Перечень документов, необходимых для прохождения профессионального экзамена по соответствующей квалификации» указаны два документа:

1. Документ об основном общем образовании или выше.

2. Справка о постановке на учет физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональных доход. Форма КНД 1122035.

Каким образом по справке самозанятого сдавать профессиональный экзамен? О какой квалификации идет речь? В Методических рекомендациях требуются:

«Дополнительные характеристики (при необходимости): наименование профессии рабочего, должности руководителя, специалиста и служащего в соответствии с ЕТКС, ЕКС с указанием разряда работы, профессии/категории должности/класса профессии». В графе квалификации – прочерк. Соответственно характеристикой предполагаемой квалификации может быть определение «человек со справкой, без квалификации». А как же 2-ой уровень?

4. Несоответствие Приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12.04.2013 №148н. «О показателях уровня квалификации»

Сопроводительное письмо к проекту квалификации «Работник по обеспечению безопасности» (2 уровень квалификации) ни в чем не коррелирует с требованиями к квалификациям и сведениям, которые размещены в рамке квалификаций Приказом Минтруда России от 12.04.2013 №148н «О показателях уровня квалификации»: «Полномочия и ответственность», «Характер умений», «Характер знаний», «Основные пути достижения (2-го) уровня квалификации».

Квалификации нет, соответственно нет никаких показателей ее уровня. Основные пути достижения квалификации разработчику не известны.

На основании каких показателей будут разрабатываться оценочные средства, если заимствованные с профессионального стандарта «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций» трудовые функции (трудовые действия) нелегитимны и подлежат отмене и архивированию?

Специалистам НАРК предстоит оценить смысловую нагрузку, корректность и содержание предполагаемой квалификации самозанятого работника в области обеспечения безопасности.

Заместитель Председателя СРО Союз НПБ



В.В. Мунько

